

СРЕДА

18 декабря 1940 г.

№ 158 (1336)

ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807584

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

## Коммунистическое воспитание трудящихся

(Передовая «Советской Сибири» за 15 декабря 1940 г.)

Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, добился всемирно-исторической победы. В СССР построен в основном социализм. Успешно воплощается в жизнь новая, еще более величественная задача завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

«С точки зрения наших внутренних задач,— говорил тов. Молотов в своей вступительной речи при открытии XVIII съезда ВКП(б),— центр тяжести переносится теперь на вопросы воспитательные, на вопросы коммунистического воспитания, на задачи ликвидации столь еще живущих пережитков капитализма в сознании трудящихся».

Партия и советская власть проделали колossalную работу в этом отношении. В нашей стране открыты широчайшие возможности для проявления творческой инициативы, расцвета народных талантов. Стой социализма — замечательная школа, где формируется новый человек, достойный сталинской эпохи, для которого труд — дело чести, доблести, славы и геройства. Наши герои — стахановцы в промышленности, кривоносцы на транспорте, ефремовцы в сельском хозяйстве, папанинцы, седовцы — это революционеры в бою и труде, олицетворяющие собой образ передового советского человека. Таких у нас миллионы. В этом сила советского строя.

Но нельзя забывать, что среди рабочих, служащих и колхозников есть еще немало людей отсталых. Наша священная обязанность состоит в том, чтобы неустанно воспитывать массы, сделать каждого трудящегося активным и сознательным строителем коммунизма, горячим патриотом своей родины, строго соблюдающим требования коммунистической этики, нормы поведения в обществе и в быту.

Таким образом задачи коммунистического воспитания трудящихся встали во весь рост перед партийными организациями. Эти задачи надо решать по-большевистски. Хороший пример показал Новосибирский горком ВКП(б). По его инициативе в конце ноября на всех предприятиях города прошли собрания рабочих и служащих с обсуждением докладов тов. М. И. Калинина на московском партактиве «О коммунистическом воспитании».

Собрания (там, где их хорошо подготовили) прошли с большой активностью. Например, на 44 предприятиях Октябрьского района на собрани-

## Кандидаты на всекузбасский слет мастеров высокой производительности труда

В результате большевистской борьбы за уголь, за высокую производительность труда 136 горняков шахт нашего треста претендуют на всекузбасский слет мастеров высокой производительности труда. Из них 15 начальников участков, 28 горных мастеров, 43 забойщика и крепильщики, 8 электрослесарей и др. Только 35 человек являются держателями переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома, оправдывая этот документ высокой производительностью труда.

Крепильщик 2 участка шахты № 5 т. Костырев вот уже пять месяцев является держателем переходящего мандата. Технические нормы он выполняет на 210—220 проц. Но яблыкое задание он выполнил на 238 проц. и заработал 1.708 рублей. В течение 7 месяцев держат переходящие мандаты отец и сын тт. Симовичи. Но яблыкое задание ими выполнено на 216 проц. Крепильщики тт. Ликиных, Бон-

даренко регулярно выполняют две технических нормы и больше.

Начальник 4 участка шахты № 5 кандидат в члены ВКП(б) т. Костецкий на основе социалистических методов труда добился досрочного окончания годового плана и с 30 октября выдал уже стране сверх плана около 12 тысяч тонн угля. Зольность угля на его участке снижена на 4,6 проц. В течение 4 месяцев т. Костецкий является держателем мандата.

Крепильщик 2 участка шахты № 1—2 т. Литвиненко ежемесячно выполняет свой план не ниже 200 проц. Задача командиров участков и шахт заключается еще в большем развертывании социалистического соревнования, в обеспечении горняков широким фронтом работ, тем самым добиться посылки на всекузбасский слет наибольшего количества мастеров высокой производительности труда.

М. Савельев.

## На передовой шахте

Шахта № 5 выдала сверх годового плана 37.800 тонн угля. План подготовительных работ за 11 месяцев выполнен на 128 проц., а в декабре — на 130,4 проц. Коллектив 1 участка (начальник т. Куликов) сверх годового плана брал обязательство выдать 21 тысячу тонн, а фактически выдал 21.450 тонн. 22.893 тонны выдал сверх плана коллектив 3 участка (начальник т. Барабанов). В данное время эти коллективы выполняют задание на 115—120 проц. Хорошо работают коллективы 2 и 4 участков.

Бригада лавщиков 2 участка (бригадир т. Казанцев) добилась выполнения всей бригадой двух и более технических норм. Шоколадко работает бригада крепильщиков 1 участка (бригадир т. Казанцев).

Бригада лавщиков 2 участка (бригадир т. Казанцев) добилась выполнения всей бригадой двух и более технических норм. Шоколадко работает бригада крепильщиков 1 участка (бригадир т. Казанцев).

И. Подкорытов.

Председатель шахткома шахты № 5.



На снимке: помощник начальника 2 участка шахты № 4—6 тов. Рошин (слева) знакомит профгруппу тов. Башкирцева с графиком организации труда на участке в две добывающие смены. Этот участок годовой план закончил 19 ноября. В декабре участок с начала месяца идет на уровне 106 проц.



Машинист электровоза шахты № 3 тов. Кацурий. Технические нормы в ноябре выполнены на 125 проц. Является кандидатом на всекузбасский слет мастеров высокой производительности труда.

## Шахта № 1—2 закончит годовой план

После опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня шахта вскоре резко улучшила работу и в данное время систематически выполняет государственную программу.

Сейчас мы работаем настолько уверенно, что взяли на себя обязательство выполнить годовой план 31 декабря. Немаловажным условием в улучшении работы шахты послужило пополнение вагонного парка шахты на 128 вагонов. Таким образом, с начала месяца по выполнению плана угледобычи шахта идет на уровне 102 проц., а в отдельные дни шахта выполняет на 110—111 проц.

Хороших результатов добились коллектива горняков и на фронте подготовительных работ, здесь задание ежесуточно выполняется не ниже 110—115 проц. Первенство в социалистическом соревновании занимает коллектива 6 участка (начальник т. Харитонов). С начала месяца этот участок выполняет план на 140 проц. Горняки 3 участка (начальник т. Серженко) выполняют задание на 122 проц. Хорошо работают участок № 2 (начальник т. Ефименко) и участок № 5 (начальник т. Лазарев).

Стахановцы нашей шахты тт. Литвиненко, Жилин, Беляев, Жданов, Вычужанин, Яшуткин, Токранов и другие, борясь за первенство в социалистическом соревновании с горняками шахты № 3 — за досрочное окончание годового плана, показывают образцы стахановского труда. Производственное задание они выполняют на 200—250 проц. и больше.

Готовясь к стахановским суткам — 21, 25 и 31 декабря, коллектив горняков взял обязательство только за эти сутки выдать сверх плана 3.600 тонн угля. Свои обязательства мы с честью выполним и вступим в новый, 1941 год без единой тонны задолженности.

М. Медютов.

Помощник главного инженера шахты № 1—2.

## VI ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б)

Как уже сообщалось в газете «В бой за уголь», 14 декабря состоялся VI пленум горкома ВКП(б).

По первому вопросу порядка дня—об итогах III пленума Новосибирского обкома партии доклад сделал секретарь горкома ВКП(б) т. Локтев. В своем докладе т. Локтев сосредоточил главное внимание пленума на состоянии партийной пропаганды в городской парторганизации.

— В нашей городской парторганизации, — говорит т. Локтев, — самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» 570 членов и кандидатов ВКП(б), 245 членов ВЛКСМ и 255 беспартийных. Закончили изучение «Краткого курса» 145 человек.

Главным недостатком в постановке партийной пропаганды является то, что до сего времени парторганизации не обеспечили систематической учебы всех руководящих кадров, изучение ими основ марксизма-ленинизма. Отдельные товарищи, закончив изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», недостаточно работают над дальнейшим углублением своих знаний, над изучением трудов Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Во второй части своего доклада тов. Локтев заострил внимание на вопросе о государственных трудовых резервах СССР.

— По городу Киселевску, — говорит тов. Локтев, — требовалось принять в школу ФЗО 170 человек, а было подано 1.030 заявлений. Молодежь, все трудащиеся Киселевска, как молодежь и трудащиеся всей страны, понимают, что созданием государственных трудовых резервов в СССР разрешается одна из важнейших проблем социалистического строительства—это подготовка высококвалифицированных рабочих кадров.

Но нужно сказать, — говорит далее тов. Локтев, — что начало занятий Киселевской школы ФЗО обеспечено из рук вон плохо. До сего времени не выделены мастерские и горные участки для обучения. Руководство треста «Кагановичуголь» явно недооценивает значения школы ФЗО. Только этим и можно обяснить задержку выдачи спецодежды, желание механизировать горные участки для учащихся.

До сего времени отделение треста столовых не может организовать культурное обслуживание учащихся школы ФЗО: недостает ложек, тарелок. Горздрав не принял надлежащих мер, чтобы создать санитарно-гигиенические условия.

В деле налаживания учебы и создания культурно-бытовых условий учащихся ФЗО должна принять горячее участие вся общественность города.

Отчетный доклад бюро горкома ВКП(б) по приему новых членов ВКП(б) сделал зав. оргинструкторским отделом тов. Николаев.

— После постановления ЦК партии от 10 июля об устранении недостатков в деле руководства приемом новых членов в ВКП(б) и после IV пленума горкома партии, — говорит тов. Николаев, — бюро горкома стало более серьезно подходить к вопросу приема в партию, глубже изучать вступающих в ВКП(б). Так, за период после IV пленума горкома партии, т. е. с 5 октября по 14 декабря, рассмотрено 31 дело по приему в партию, из них 9 людьми отказано в приеме, как недостойным быть в рядах ВКП(б). Отказано в приеме некоему Г., принятому первичной парторганизацией горюю. Этот Г. за время своей трудовой деятельности сменил 9 специальностей. Ранее—с 1930 по 1931 год состоял в партии. Исключен из ВКП(б) за склончество, симуляцию и взяточничество. В общественной работе Г. участия не принимает, над повышением своего идеино-политического уровня не работает.

Это говорит также и о том, — указывает далее т. Николаев, — что первичная парторганизация горюю, а также парторганизации конторы «Востокжилстроя», горисполкома, шахты № 4—6 и др., принявшие в партию людей, недостаточно проверив их политические и деловые качества, не выполняют тем самым требований устава ВКП(б) и неоднократных указаний ЦК партии о приеме в ВКП(б) только передовых, проверенных на общественной работе товарищей, до конца преданных делу Ленина—Сталина.

Всего за отчетный период принято в члены ВКП(б) 7 человек, кандидатами в члены партии—15 человек. В том числе забойщиков 4 человека, электромехаников—2, инженерно-технических работников—2.

По третьему вопросу порядка дня пленума—о контроле исполнения решений вышеупомянутых партийных органов

докладчик—секретарь горкома ВКП(б) тов. Зайцев указал, что за последнее время горком ВКП(б) организовал и провел проверку исполнения ряда решений вышестоящих партийных органов и правительства. Например, проведен рейд-проверка выполнения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля.

Выполняя постановление бюро обкома ВКП(б) о партийном хозяйстве, городской комитет ВКП(б) провел во всех первичных парторганизациях и в самом аппарате горкома проверку состояния партийного хозяйства, в результате сейчас дело ведения партийного хозяйства значительно улучшено.

Вместе с этим тов. Зайцев указал, что бюро горкома ВКП(б) недостаточно еще организовало дело проверки исполнения решений как вышестоящих партийных органов, так и своих собственных. Первичные парторганизации слабо контролируют исполнение решений вышестоящих партийных органов. Так, например, по вопросу о состоянии работы механизмов вынесено решение пленума горкома ВКП(б), неоднократно этот вопрос обсуждало бюро горкома партии, но и до сих пор работа на механизмах не улучшается.

Проверка исполнения решений вышестоящих партийных органов и правительства является важнейшим условием выполнения всех задач, стоящих перед парторганизациями. По организационному вопросу. Пленум вывел из состава членов пленума т. Волостнова Н., в связи с переходом его на другую работу и выбытием из Киселевской парторганизации. Пленум ввел в состав бюро ГК ВКП(б) т. Скрипина Е. А., в состав членов пленума из числа кандидатов тт. Пашенко П. Е. и Смирнова М. К.

Пленум утвердил заведующим отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Кропачева П. А.

## Парторганизация улучшила работу по приему в ВКП(б)

Из выступления секретаря первичной парторганизации машиностроительного завода т. Елфимова

В докладе отмечено правильно, что некоторые секретари первичных парторганизаций недостаточно серьезно подходили к приему в партию, мало уделяли внимания изучению принятого товарища.

Я приведу несколько примеров из своей парторганизации. В нашей парторганизации были приняты такие товарищи, как Кудрявцев и Денисов. Мы их звали как хороших производственников, но на общественной работе не изучали. Эти товарищи вскоре после их приема сделали грубейшие нарушения партийной дисциплины. Тов. Кудрявцев без ведома парторганизации выехал из пределов города. Денисов сделал два прогулки на производстве. В этом сказывается то, что мы недостаточно глубоко изучили приемаемых в ВКП(б).

В настоящее время наша парторганизация улучшила работу по приему в партию. Из выступления секретаря первичной парторганизации машиностроительного завода т. Елфимова

## Меньше выносить решений, больше контроля их исполнения

Из выступления главного инженера треста «Кагановичуголь» т. Шибаева

Тов. Зайцев в своем докладе привел слова Фамусова по адресу треста: «Подписано и сплеч долой». Этого отрицательного приходится, мы имеем не единичные случаи, когда наши приказы несколько раз по одному и тому же вопросу. Это обясняется лишь только тем, что приказы и распоряжения на местах не выполняются.

Приказ наркома, последующие приказы комбината и треста обязывали подготовить лаву на участке № 6 шахты № 4—6, однако эти приказы остались невыполнеными. В результате участок остался без очистного фронта, и шахта в целом не выполняет плана.

О механизации, так же как и по ряду других вопросов, приказы не выполняются. Бюро ГК ВКП(б) в своих неоднократных решениях о механизированной добыче обязывало подготовить ряд мероприятий, однако проверкой выполнения столь важных решений не занималось и, как результат, механизированная добыча не растет. Вместо того, чтобы заняться проверкой ранее спущенных решений, выяснить причины их невыполнения, бюро вновь поднимает этот вопрос. В чем дело? Ответ ясен: вынесут решение, а проверить его забывают.

## Коммунистическое воспитание трудащихся

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

В «Советской Сибири» уже сообщалось о невнимании к культурно-просветительным учреждениям в Мошковском и Туганском районах. Ничуть не лучше положение и в Колыванском районе. 9 изб-читален в районе закрыты вовсе. Помещения б.-куликовской и вязинской изб-читален, н.-троицкого и в.-красноярского клубов заняты для других целей. Такое безразличное отношение к культурно-просветительным учреждениям более, чем странно. Пора Колыванскому, Мошковскому и Туганскому райкомам ВКП(б) как следует взяться за изб-читални и клубы в своих районах, превратить их в подлинные центры массово-политической работы на селе.

Коммунистическое воспитание

должно быть конкретным. Это, между прочим, означает, что партийные организации, агитаторы за общий массой должны видеть отдельного человека, знать его особенности, достоинства и недостатки с тем, чтобы в нужном случае оказать ему помощь, во-время поправить его и т. д. Примеры показывают, что такой подход к делу достигает цели. В горном цехе Таптагольского рудника проходчик тов. Чертов работал плохо, производственный план выполнялся на 50—60 проц. К нему внимательно присмотрелись коммунисты, мастер цеха тов. Ткач. С человеком обстоятельно побеседовали, помогли, создали необходимые условия для работы. Сейчас тот же тов. Чертов дает 200 и

более процентов к плану.

Воспитание миллионов трудащихся в духе коммунистического отношения к труду приобретает решающее значение в успешном выполнении программы третьей сталинской пятилетки, в решении основной экономической задачи СССР—в течение 10—15 лет догнать и перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении. Но борьба с капиталистическими пережитками в сознании людей, с мелкобуржуазной распущенностью «...нельзя вести только пропагандой и агитацией, только организацией соревнования, только отбором организаторов,—борьбу надо вести и принуждением». (Ленин).

Следовательно, нужно умелое сочетание методов убеждения с мерами принуждения. Речь идет о том, что партийные организации должны установить строжайший контроль

над проведением в жизнь Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, ибо они являются могучим средством укрепления трудовой дисциплины, повышения качества продукции и воспитания рабочих и служащих в духе сознательного отношения к труду.

Задача переделки сознания людей—дело чрезвычайно большое и ответственное. Оно требует от коммунистов, от наших партийных, советских, профсоюзных и комсомольских кадров, кадров советской интеллигенции напряженной творческой работы, овладения большевизмом. Только вооружившись марксистско-ленинской теорией о законах развития общества, наши кадры могут успешно решить задачу коммунистического воспитания трудащихся.

## VI пленум горкома ВКП(б)

### Повседневно руководить партийной пропагандой

Из выступления зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Кропачева

До постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» вся пропагандистская работа по изучению истории партии проводилась в кружках, подчас не вполне подготовленными пропагандистами. Вся эта сеть кружков уложила руководство партийной учебой и тормозила самостоятельную работу над собой отдельных товарищей.

После решения ЦК ВКП(б) предоставилась возможность каждому коммунисту самостоятельно работать над собой. Если раньше некоторые коммунисты мало разбирались в вопросах философии, то сейчас ряд товарищ глубоко изучают эти вопросы, овладевают знаниями марксизма-ленинизма.

В консультациях вопросы философии занимают одно из главных мест. Вопросы исторического и диалектического материализма стали повседневным занятием многих изучающих историю партии. Большую помощь изучающим историю ВКП(б) оказали лекции, которых за два года у нас в городе прочитано 710 с ох-

ватом 41.923 слушателя.

Наряду с положительными сторонами мы имеем много существенных недостатков. Некоторые коммунисты еще не поняли значение изучения истории партии. Так, член ВКП(б), группаторг т. Прокопов и кандидат партии т. Б. Карташов (парторганизация шахты № 1—2) историю партии не изучают, ссылаясь на то, что нет времени. Плохо дело обстоит с изучением истории партии в таких парторганизациях, как хлебокомбинат и общеупит.

Одним из недостатков в руководстве учебой — это слабый контроль и недостаточная требовательность со стороны некоторых руководителей первичных парторганизаций. Они вопрос политической учебы считают второстепенным.

Со стороны отдела пропаганды и агитации горкома недостаток состоит в том, что до сих пор еще не подобраны внештатные консультанты, которые бы могли оказать большую помощь изучающим историю партии. Партурчебой надо руководить, повседневно контролировать, оказывать практическую помощь.

## Результат проведения в жизнь партийных решений

Из выступления парторга ЦК ВКП(б) на шахте № 5 т. Скрипина

Проведение в жизнь партийных решений обеспечивает выполнение производственной задачи предприятия. Шахта № 5 в прошлом работала плохо, потому что не выполнялся план подготовительных работ. Парторганизация приняла решение: добиться в кратчайший срок выполнения плана подготовительных работ. Данное решение партийная организация взяла под контроль исполнения. В результате проведения в жизнь этого решения шахта досрочно выполнила годовой план угледобычи.

Следует отметить, что бюро горкома партии недостаточно четко организовало контроль исполнения своих реше-

## Больше помощи школе ФЗО

Из выступления председателя горисполкома тов. Шпотова

На III пленуме обкома ВКП(б) были вскрыты серьезные недостатки в деле марксистско-ленинского воспитания, в том числе и по нашей городской партийной организации.

Надо сказать и по вопросу сельского хозяйства. Наша партийная организация недостаточно оказалла помощи сельской парторганизации. Шефскую работу предприятий нашего города как следует мы не организовали. Ряд предприятий, как машзавод, «Востокжилстрой» и др., несвоевременно оказали помощь колхозам автотранспортом.

По вопросу о трудовых ре-

## Из отстающих в передовые

В результате плохой работы в первом полугодии шахта задолжала стране 29 тысяч тонн угля. Причиной всему была слабая трудовая дисциплина, большая аварийность с горными выработками и механизмами и т. д. Все это окончательно дезорганизовывало нормальную работу шахты. Кроме того, что шахта не выполняла план добычи угля, она платила огромные штрафы за плохое качество угля, за простой железнодорожных вагонов, срыв маршрутов и т. д.

С выходом в свет Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля работы шахты резко улучшилась. Уже с 26 июня шахта вышла из глубокого прорыва и в течение второго полугодия мы сумели покрыть большую долю угольного долга.

Работа шахты б и 8 ноября сопровождалась исключительным производственным подъемом. 1.540 тонн угля было выдано сверх плана. Эти дни явились как бы решающими в дальнейшей работе шахты. Они внесли полную уверенность в коллектив шахты, что годовой план можно выполнить досрочно.

Призыв отца и сына тт. Симовичей нашел горячий отклик на нашей шахте. С этого дня еще шире развернулась новая волна социалистического соревнования. Бригада машинной лавы 1 участка т. Горбунова 20 ноября, встав на стахановскую вахту, в честь этого призыва добилась 3-х циклов в 45-метровой лаве и выполнила бригадное задание на 600 проц. Машинисты врубомашин тт. Калакин, Ковалев, следуя примеру лучшего машиниста шахты № 5 т. Шишшина, план цикличности сейчас ежемесячно выполняют на 120—140 проц. и больше.

## НЕТ УСЛОВИЙ ДЛЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Ввиду отсутствия фронта работ мне приходится работать только в одном забое, а поэтому дать высокую производительность при всем моем желании не предоставляется возможность. Правда, в отдельные дни, когда мне удается работать в двух забоях, я и нормы выполняю на 240—250 проц. 12 декабря, имея нормальные условия в работе, смешанный уход выразился в 2,9 погонных метра, или 244 проц. к плану. Таких дней, к сожалению, бывает очень и очень мало.

6 декабря я норму выполнил только на 80 проц. и только лишь потому, что всю смену меня гоняли из забоя в забой. С начала смены меня направили в первый параллельный штрек III Внутреннего пласта с 1-го квершлага, а затем заставили перейти в забой первого параллельного штрека III Внутреннего пласта со 2-го квершлага, но, к сожалению, и в этом забое мне не пришлось работать — было вновь приказано перейти на пласт IV Внутренний. Прежде

## НЕ ОСВАИВАЮТСЯ КРЕДИТЫ

Безопасность труда в горном деле является одним из основных вопросов создания нормальных и, главное, безопасных условий для работы горняков в шахте. Этому вопросу партия и правительство уделяют исключительное внимание. Ежегодно отпускаются колоссальные суммы кредитов на улучшение вопросов безопасности труда на шахтах.

Посмотрим, как этот довольно важный вопрос решается руководителями треста «Кагановичуголь»? Решается он так, что из года в год отпускаемые кредиты трестом «Кагановичуголь» не осваиваются. Освоение кредитов в 1940 году, как и в предыдущие годы, поставлено под угрозу срыва. В чем же причина неосвоения этих сумм? Основная причина заключается в том, что руководители треста не потребовали от исполнителей этих работ выполнения плана строительства. Страйконтролю треста выполнена работы по строительству прачечной на шахте № 3 и расширению женской мойки на шахте № 1—2 еще в феврале 1940 года, но монтажные работы, которые должны выполнить механические мастерские, до сего времени не выполнены.

В результате этого горняки шахты № 3 не имеют возможности получить мытой спецодежды, а горняки-женщины шахты № 1—2 ются в тесной и грязной мойке.

На 1940 год тресту «Кагановичуголь» были отпущены кредиты для строительства полумеханизированной прачечной на шахте № 1—2 в 87 тысяч рублей. Однако эти средства на 1 декабря освоены только на 48 проц. В чем тормоз на строительстве прачечной? Страйконтролю треста выполнила свой план работы, за исключением внутренней отделки, последняя должна вестись после монтажа центрального отопления, но механические мастерские треста еще не приступили к монтажным работам, несмотря на приказ по тресту «Кагановичуголь», в котором было указано закончить монтажные работы к 1 декабря. Кстати сказать, издавая приказы, руководители треста не проверяют их выполнение.

Вместо того, чтобы сконцентрировать имеющиеся силы на быстрейшее окончание работ по строительству прачечной шахты № 1—2 и женской мойки, центральные мастерские разбросали (по 2—3 человека) свои силы по разным объектам, в результате чего такое положение не дает возможности быстрее закончить строящиеся объекты.

Необходимо руководителям треста обратить серьезное внимание на работу ЭМО, а отпущенные кредиты на благоустройство должны быть полностью освоены в этом году.

**Н. Григоренко.**  
Забойщик шахты «Суртакиха».  
**Н. Томилович.**  
Начальник стройконтроли  
треста «Кагановичуголь».

## Визит тов. Деканозова к Риббентропу

БЕРЛИН, 13 декабря. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что вчера германский министр иностранных дел Риббентроп принял нового посла СССР Владимира Георгиевича Деканозова.

## Германское сообщение о предстоящем переселении немцев из Литвы

БЕРЛИН, 13 декабря. (ТАСС). Германский бюллетень «Динст аус Дейчланд» поместил следующее сообщение: «Как уже известно, в качестве ближайшего мероприятия намечается переселение в Германию нем-

цев, которые проживают на территории Литвы. Дипломатические переговоры об этом еще ведутся. Полагают, однако, что к подготовительным работам удастся приступить лишь к началу следующего года».

## Обмен ратификационными грамотами советско-венгерского договора о торговле и мореплавании

БУДАПЕШТ, 13 декабря. (ТАСС). Вчера в венгерском министерстве иностранных дел произошел обмен ратификационными грамотами советско-

венгерского договора о торговле и мореплавании, заключенного в Москве 3 сентября текущего года.

## Обзор иностранных телеграмм

Как сообщает Германское информационное бюро, в ночь на 13 декабря германские бомбардировщики, пользуясь хорошей погодой, совершили крупный налет на Шеффилд (важный центр английской сталелитейной промышленности). Отмечены многочисленные взрывы и пожары на предприятиях, имеющих военное значение.

В ночь на 14 декабря из-за неблагоприятной погоды германская авиация ограничила свои действия минированием английских вод. Английские самолеты, по сведениям агентства Рейтер, в ночь на 14 декабря совершили налет на Германию и подвергли бомбардировке Киль и Бремен. В эту же ночь английские военно-воздушные силы бомбардировали доки и аэродромы Голландии.

В ночь на 15 декабря были предприняты налеты на французские порты Брест и Лориан.

На фронтах в Албании греки продолжают удерживать инициативу в своих руках. Однако сопротивление итальянцев, получившие за последние дни значительное подкрепление, возросло. Местами они переходят в контратаки. 13 декабря греки предприняли наступление на северном фронте, но вынуждены были отступить.

На юге Албании греческие войска заняли город Палермо и ведут бои за Химара (важный порт на побережье Адриатического моря, в 20 милях севернее Санти - Кваранта). Итальянцы энергично отстаивают свои позиции.

Английское наступление в западной пустыне продолжает развиваться. По словам агентства Рейтер, итальянские дивизии, которым удалось вырваться из английского окружения, отступают в западном направлении к Ливии. Число захваченных, захваченных англичанами,

достигает 30 тысяч человек.

Как сообщает иностранная печать, итальянцы отступают, подвергаясь тройному удару: со стороны передовых частей английской армии, со стороны английского морского флота, находящихся у побережья, и авиации.

Наибольшую активность проявляет английские бомбардировщики. Они непрерывно атакуют аэродромы в Ливии, а также скопление войск и моторного транспорта. В настоящее время бои происходят в районе египетско-ливийской границы. Итальянские войска, получив подкрепление, оказывают упорное сопротивление.

Как сообщило Германское информационное бюро, во французском правительстве произошли новые изменения. Лаваль, занимавший пост заместителя премьер-министра и министра иностранных дел, ушел в отставку. Пост министра иностранных дел Франции занял Фланден. Пост заместителя премьер-министра после ухода Лавала из состава правительства ликвидируется.

Столкновения на границе Таи и Французского Индо-Китая не прекращаются. Во французских официальных кругах указывают, что дипломатические шаги к разрешению пограничного вопроса не предпринимаются. Французская комиссия готова выехать в Бангкок (станица Таи), как только правительство Таи изъявит согласие возобновить переговоры.

Японское агентство Домей Цусин сообщает, что губернатор Французского Индо-Китая Деку заявил журналистам:

«Если Таи будет продолжать военные действия против Индо-Китая, мы готовы немедленно предпринять ответные меры. Действия Таи не исключают все же надежд на мирное разрешение спора».

## Бесхозяйственность на временных закладочных карьерах

На строительство временных закладочных карьеров треста «Кагановичуголь» затрачено около двух миллионов рублей. На эту сумму приобретено: 3 экскаватора, канавокопатель, 29 вагонов, 3 паровоза, 17 транспортеров, построена узкоколейная железная дорога протяжением около 6 километров, построено 2 здания депо и многое другое.

Но все карьеры, за исключением карьера шахты № 3, к эксплуатации не пригодны и находятся сейчас в заброшенном состоянии. Имеющееся оборудование бесхозяйственно разбросано на территории карьеров, портится, приходит в негодность. Особенно в плохом состоянии находится оборудование на временном закладочном карьере шахты № 1—2. Здесь полная картина разрухи: вагоны сошли с рельс, крышки осей вагонов отбиты, поэтому оси ржавеют. Двери паровозного депо забиты досками как попало. Под узкоколейной железной дорогой образовались провалы вследствие того, что линия была проложена по участку, где производились подземные работы (с обрушением). Часть путей разобрана, а рельсы, подкладки, накладки и т. д. разбросаны.

Однако комиссия в составе инженера отдела капитальных работ треста «Кагановичуголь» т. Дмитриева и представителей шахты № 1—2 т. Тимошкова, пом. главного бухгалтера т. Поталова прошла мимо этих фактов бесхозяйственности и без особых замечаний вынесла решение, что «карьер закончен строительством и принимается в эксплуатацию». Невольно возникает вопрос, почему организаторы этой комиссии не пригласили представителей общественных организаций, как это обычно делается, а ограничились только второстепенными людьми?

Нужно немедленно исправить допущенную ошибку. Надо вторично созвать комиссию по сдаче карьеров в эксплуатацию и наметить пути к их использованию и сохранению приобретенного оборудования и возведенных сооружений. Так хищнически относиться к социалистической собственности преступно. На временных карьерах нужно немедленно навести большевистский порядок.

**Н. Минько.**  
Техник Киселевского отделения Промбанка.

Швейно-обувной мастерской № 11 срочно требуются **коновозчик и плотники** на строительство дома.

Киселевскому молочному заводу требуются **рабочие** на заготовку льда. Обращаться: Интернациональная, № 20-а.

**ГОРМОЛЗАВОД.**

Общепиту требуется ветфельдшер. **ДИРЕКЦИЯ.**

## Всесоюзная перепись скота

На XVII съезде партии товарищ Сталин говорил: «Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая».

Перепись скота повсеместно начнется 1 января 1941 года в 8 часов утра и будет проходить в течение 8 дней. Перепись будет проводиться счетчиками, которых горисполком утвердил в помощь Нархозучету, из числа лучших людей нашего города, которые при помощи широкой общественности, наряду с точным учетом поголовья скота, выяснят состояние животноводства, отметят передовые хозяйства, условия роста скота или причины его сокращения. Итоги переписи скота дадут руководящим органам конкретные материалы для выработки мероприятий по дальнейшему росту животноводства. Долг каждого гражданина Советского Союза — всемерно оказывать содействие образцовому проведению всесоюзной переписи скота 1941 года.

**А. Сукачев.**  
Городской инспектор Нархозучета.

## СУД

### Группа бандитов

В ночь на 18 апреля на станции Акчурла группой бандитов в количестве 4 человек: Еремеевым, Зиновьевым, Деушевым и руководителем группы Шадровым был ограблен и порезан комсомолец Хорзов. Эта группа сняла с Хорзова сапоги, тужурку и скрылась.

19 апреля на станции Дуброва они ограбили гр-на Иванова, отобрав у него деньги в сумме 400 рублей и вещи, и также скрылись, но вскоре были пойманы.

**Зам. ответ. редактора В. П. ЦЫПЛЯЕВ.**

На основании инструкции НКФ Союза ССР от 20 декабря 1937 г. № 659 Киселевский финансовый отдел об'являет

### НАЛОГОВУЮ РЕГИСТРАЦИЮ НА 1941—1943 г.г.

Регистраций подлежат все государственные, общественные и кооперативные организации и предприятия, находящиеся в городе Киселевске, являющиеся плательщиками налога с оборота, бюджетных разниц и наценок, налога с нетоварных операций, налога с оборота кинотеатров, отчислений от прибылей и подоходного налога с прибылей.

Регистрация производится ежедневно, кроме выходных дней, с 9 часов утра до 5 часов вечера. Регистрация осуществляется путем заполнения и представления в горфинотделе регистрационной карточки (в двух экземплярах) установленной формой. Регистрационные карточки можно получить в горфинотделе, здесь же даются справки о порядке прохождения регистрации. Срок прохождения регистрации устанавливается 31 декабря 1940 года. За несвоевременное прохождение регистрации виновные несут ответственность в соответствии с действующим законодательством.

**ГОРФИНОТДЕЛ.**

**ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОЙ № 1**  
производит набор рабочих на все горные специальности:  
**забойщиков, крепильщиков, откатчиков, электрослесарей и др.**

Оформление на работу производится ежедневно с 9 часов утра до 6 часов вчера в здании старого комбината (2 этаж).

На основании решения облисполкома за № 1206 от 27 ноября с. г. Киселевская горстройконтролера ликвидируется. Просьба к учреждениям и лицам, имеющим претензии, представлять таковые к страйкконтролю.

**Горстройконтроль.**